

## ПОДВИГ ЕГО БЕССМЕРТЕН

На редкость в этом году февраль оказался теплым и солнечным. С крыш, словно в апреле, падала капель. В такую погоду не усидеть дома.

В предпраздничные дни в Усть-Таловской школе имени Астафьева проходили встречи с ветеранами войны и труда. Перед ребятами выступили Н. Гладков, А. Сапрунов, И. П. Лукичева, М. М. Сафонова и многие другие жители села. Для меня стала памятной встреча с ребятами 6 «а», где классный руководитель Анна Алексеевна Бухарина.

На сбор были приглашены сестра героя — Мария Михеевна Сафонова, Ирина Петровна Лукичева и я, мы росли вместе с Иваном Астафьевым. Один за другим выходят к столу ребята. Читают свои стихи, посвященные знаменитому устьталовцу. Ира Мякина прочитала заметку из газеты «Я из огненной деревни», где рассказывалось о зверствах фашистов в годы войны, о расстрелах в оккупированных районах Белоруссии. Суровыми стали лица девочек и мальчиков. Они понимали, почему такие, как Иван Астафьев, Александр Матросов, Олег Кошевой, Зоя Космодемьянская и другие

шли бесстрашно в бой. В то время ненависть к врагу кипела в сердце каждого советского человека. С фронтов шли похоронки. Не было семьи, которую обошло бы горе. Вот почему добровольно просились на фронт юноши и девушки, чтобы отомстить за погибшего отца, брата, друга.

Волнуясь, я рассказал ребятам о детстве и жизни Ивана Михеевича. О школе, где он учился, об его учителе П. Ф. Паловском. Волновался еще и потому, что мой старший брат Алексей тоже был танкистом и погиб (за год до конца войны). Погиб, как и Астафьев, в тяжелом бою.

Ирина Петровна вспоминала, как вместе с Иваном Астафьевым росли, учились и работали на строительстве Восточного кольца. Сестра героя, Мария Михеевна, рассказала о своей семье, о родителях. О том, как брат учился, работал на колесном тракторе, а в свободное время брал в руки гармонь и пел любимую песню «Ой вы кони, вы кони стальные...». А в тяжелую годину войны Иван ушел добровольцем на фронт. Ушел, чтобы отомстить за погибшего брата Павла, за поруганную родную землю.

Юные следопыты из 6 «а»

собрали все сведения о героической земляке. Один за другим они рассказывали, как метким огнем из пулемета разил он врага, как был ранен, а подлечившись, служил в танковой части. На самоходной установке Иван Михеевич бесстрашно и смело ходил в атаки. Давил гусеницами своей машины пулеметные точки и расчеты орудийных пушек врага. Уничтожил несколько танков, бронетранспортеров и машин с боеприпасами. Метким огнем своего орудия разбил эшелон подкрепления немцев.

Воювал Иван Михеевич почти до конца войны. Об отваге героя говорят его награды, благодарности Верховного Главнокомандующего и письма от командира части, адресованные родителям. В одном из неравных и жарких боев, за два месяца до победного дня, геройски погиб наш земляк. Погиб героем. Подвиг его бессмертен.

Снова и снова горнист каждый год зовет юных пионеров и односельчан на традиционный сбор, посвященный памяти Героя Советского Союза Ивана Михеевича Астафьева.

Т. СИНИЦЫН.  
п. Усть-Таловка.

ЛЗ - 1977 -